



## “人类和平与发展的崇高事业必将胜利！” ——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵、铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！

人民必胜！”；直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽振翅翱翔……铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的时刻。

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的

崇高事业必将胜利！”世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。

(一)

永定门、天安门、地安门；太和殿、中和殿、保和殿……古都北京，中轴线纵贯南北，寄托着华夏民族对

家国安宁的美好向往——“中国人民怕的就是动荡，求的就是稳定，盼的就是天下太平”。

持久和平与永续发展，如何得其门而入？这是一个文明坐标的深切寄望，更是回荡千年的历史叩问。

习近平总书记多次引用一句话：“战争起源于人之思想，”

(下转三版)

### 谭丕创张壮到第22届中国—东盟博览会柳州企业展位参观指导

# 大力支持企业面向东盟寻商机抢订单拓市场 推动“柳州智造”向海图强开放发展

日报南宁专电（特派全媒体记者李俊）9月17日，以“数智赋能发展，创新引领未来——以中国—东盟自贸区3.0版新机遇建命运共同体”为主题的第22届中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会在南宁开幕。当天下午，自治区党委常委、统战部部长，自治区副主席，柳州市委书记谭丕创、市长张壮到柳州参展企业展位参观指导，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，借力中国—东盟博览会平台，抢抓人工智能发展机遇，宣传好、推介好柳州先进制造业发展成效，大力支持企业面向东盟寻商机、抢订单、拓市场，推动“柳州智造”向海图强、开放发展，以高水平开放促进柳州高质量发展。

“AI+钢铁”“AI+新能源汽车”……第22届中国—东盟博览会突出“AI唱主角、企业为主体”，为深化中国与东盟国家经贸合作提供了重要平台。聚焦“柳州智造”，我市精心组织28家代表柳州工业实力和产业特色的优秀企业组团参展，重点展示人工智能、新能源汽车、工程机械、智能装备、绿色环保及特色农产品等产品，全方位展现柳州开放、创新、绿色的城市形象。

“企业在东盟市场布局情况怎么样？”“这款产品已经进入东盟市场了吗？”谭丕创、张壮走进战略新兴专题/人工智能专题、先进技术专题/先

进技术展区、商品贸易专题/智能装备（绿色智能交通运输及工程设备）展区、商品贸易专题/绿色建材与智能家居展区、战略新兴专题/新能源及智能网联汽车展区、金融服务展区，了解华为技术有限公司与柳州企业在人工智能等领域合作情况，以及上汽通用五菱、柳钢集团、柳工集团、广

西汽车集团、东风柳汽、柳州银行、柳州国轩、柳州集团、柳州洛必养科技等企业展出情况，鼓励企业抢抓机遇、坚定信心，主动出击、敢于竞争，精准对接国际国内市场需求，加大东盟市场布局力度，不断创新产品和服务，赢得市场竞争优势，实现高质量发展。

谭丕创、张壮指出，柳州

作为中国大陆距离东盟最近的工业中心城市和广西最大的工业城市，必须抢抓中国—东盟自贸区3.0版带来的机遇，发挥区域比较优势，聚焦加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市战略目标，深化与东盟国家对接合作，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，加快构建具有柳州

特色的现代化产业体系。要大力实施“人工智能+制造”行动，引导企业加速运用人工智能等前沿技术，招引更多优质企业落户柳州发展，加快形成以人工智能为引擎的新质生产力，全力打造广西人工智能应用场景及产业集群创新基地。

市领导高贤斌、胡兰，市政府秘书长刘伯臣等参加。



第22届中国—东盟博览会上，柳州参展企业广西汽车集团的工作人员为观众讲解无人机发动机技术特点。（广西汽车集团供图）

### 智能显示终端及人工智能应用产业园项目签约

日报南宁专电（特派全媒体记者李俊、朱柳融）这两天，能提词、会翻译，还有导航等功能的智能眼镜，在第22届中国—东盟博览会上火了，网友纷纷问价格、求链接。让人期待的是，柳州智能眼镜马上要来了！

9月18日下午，在南宁举行的第22届中国—东盟博览会签约仪式上，我市共签约项目30个，总投资136.56亿元。其中，金华觉远创智科技有限公司落地柳州的智能显示终端及人工智能应用产业园项目，就是生产智能眼镜及配套核心组件的产业项目。

据悉，该项目由柳州产业集团通过基金投资引进，项目首期计划总投资约5亿元，在柳东新区建设智能显示终端及人工智能应用产业园，重点落地Micro-LED芯片模组、智能眼镜整机、光波导材料等项目，同时吸引光电显示领域供应链上下游企业入驻。

在南宁，记者见到了金华觉远创智科技有限公司董事长张南，他携带了公司生产的3副智能眼镜。记者戴上智能眼

### 柳州将量产智能眼镜

镜，连接绑定的手机，只见眼前出现一个界面，显示具有翻译、提词器等功能，只需触摸镜架即可进行功能转换，操作简便。张南介绍，未来随着硬件的不断升级迭代，更多企业可以基于该公司的产品，进行“人工智能+”研发设计，满足消费者多样化需求。

据悉，金华觉远创智科技有限公司是一家专注于新一代Micro-LED硅基显示技术研发与应用的高新技术企业，核心团队拥有超过20年的深厚行业积淀，曾深度参与移动通讯终

端产品以及微纳光学器件的研发与制造。结合行业趋势，该公司将新一代显示技术——硅光显示作为发展核心方向，并以智能眼镜为关键切入点，致力于打造领先的显示与交互载体。

张南表示，柳州拥有雄厚的工业底蕴、独特的区位优势，以及正在升级的汽车产业集群，这为下一代显示技术提供了最佳的应用场景和落地载体。公司将把重要的制造和研发中心落户柳州，打造“未来显示产业园”，吸引上下游产业链集聚，将柳州基地的产品

和服务高效地对接到全国市场，让“广西智造”的核心产品走向世界。项目计划在首期生产基地投产后，实现月产1万副智能眼镜及10万套光引擎的生产能力，并在5年内实现智能眼镜相关产品年产值达20亿元。

觉远创智计划在柳东新区租赁标准厂房，加快产线设备安装调试，有望在2026年上半年投产。到时候，人们就能戴着柳州的智能眼镜，体验实时翻译、拍照摄影、导航等功能，将信息与服务融入现实视野。

### 市人大常委会开展《中华人民共和国安全生产法》《广西壮族自治区安全生产条例》执法检查

## 为高质量发展筑牢安全屏障

日报消息（全媒体记者李汶璟）9月17日至18日，市人大常委会开展《中华人民共和国安全生产法》《广西壮族自治区安全生产条例》（以下简称“一法一条例”）执法检查，在法治轨道上推进安全生产治理体系和治理能力现代化，为高质量发展筑牢安全屏障。

执法检查汇报会上，市政府及有关部门就我市贯彻落实“一法一条例”情况作汇报。执法检查组要求逐条对照逐项检查，依法规范企业安全生产行为，严查违法违规操作；明确相关部门安全生产职责，有

力监管重点行业、关键领域风险隐患；健全安全生产长效机制、强化风险防控，形成工作合力，狠抓安全防范措施落地落实。

会前，执法检查组前往广西柳化氯碱有限公司、鹿寨县应急管理局、中国铁建龙隐台建设项目、重阳老人公寓开展实地检查，详细了解“一法一条例”在我市贯彻落实情况。

市委常委、副市长张华参加汇报会。市人大常委会副主任陈宏、金忠，秘书长农志光分别参加有关活动。

### “走出去”“引进来”推动项目签约落地

# 今年我市生物医药产业签约额达16.85亿元

日报消息（全媒体记者宋美玲）9月16日，在2025中国—东盟柳州投资合作洽谈会上，一批重大产业项目完成签约。其中，就有正湖（厦门）制药有限公司投资2亿元的“年产1000吨敷料（贴）医用耗材项目”。记者从市生物医药产业攻坚小组获悉，这是今

年以来我市通过招商引资正式签约落地的第三个生物医药产业项目。目前，全市生物医药产业签约额达16.85亿元，完成全年产业招商目标的84.25%。

市生物医药产业攻坚小组专班工作人员张保良介绍，小组通过“走出去”“引进来”的方式积极推进产业招商引资工作，推动项目签约落地。今年以来，小组主动联系自治区生物医药产业招商专班以及

自治区药品监管局，请求相关部门在招商及药品、医疗器械有关审批方面给予支持和指导。同时，小组赴深圳、上海、杭州等地考察项目，邀请北京、江苏等地的生物医药企业来柳调研考察，展现柳州大力发展生物医药产业的决心和魄力。

8个月的耕耘结出硕果——在9月12日举办的2025中国—东盟人工智能赋能医疗医药产业投资发展招商会上，上海赢达产业投资有限公司与鱼峰

区签约“无抗养殖生物科技产业园项目”，投资额达12.85亿元；柳州复新药业有限公司与柳城县签约新建“1600t/a生物驱虫原料药生产项目”，投资额为2亿元。4天后，“年产1000吨敷料（贴）医用耗材项目”也正式签约。

据了解，“无抗养殖生物科技产业园项目”拟规划用地面积约170亩，主要建设内容包括年产2000吨无抗养殖（防控非洲猪瘟添加剂）生产线、年产180万吨防控非洲猪

瘟功能饲料生产线、乡村振兴示范项目—无抗养猪新型家庭农场培育项目等。“1600t/a生物驱虫原料药生产项目”坐落于柳城县工业区六塘片区，用地面积约65亩。厂区计划建设多个功能车间及2个符合国家药品认证的GMP精烘包车间。“年产1000吨敷料（贴）医用耗材项目”将建设现代化医用敷料生产线，产品广泛应用于医疗护理领域，有效衔接全市生物医药产业资源，完善区域大健康产业链条。

